
28/07/2025

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Απόστολος Σιάχος – Πάνδημη η κηδεία του στην 
Χρυσόρραχη Πωγωνίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Με αισθήματα θλίψεως αλλά και Αναστάσιμης ελπίδος, το 
Πωγώνι και η Ιερά Μητρόπολη Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής 
και Κονίτσης αποχαιρέτησαν τον μακαριστό πατέρα Απόστολο 
Σιάχο, ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω το Σάββατο 26 Ιουλίου 2025 
σε ηλικία 86 ετών.

Ο αείμνηστος π. Απόστολος γεννήθηκε στις 6 Ιουνίου 1939 στην Χρυσόρραχη 
Πωγωνίου. Ήταν ένα από τα οκτώ παιδιά της οικογενείας και από νεαρή ηλικία 
γνώρισε την δοκιμασία της ορφάνιας, χάνοντας τον πατέρα του. Μεγάλωσε στο 
ορφανοτροφείο Φιλιατών και, σε ηλικία μόλις 15 ετών, βρέθηκε στην Αθήνα για να 
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μάθει την τέχνη της ξυλουργικής, εργασία που υπηρέτησε με ευσυνειδησία και 
εργατικότητα.

Το 1962 ένωσε τη ζωή του με την Βασιλική το γένος Νάτση, με την οποία 
απέκτησαν έναν υιό, τον Λάζαρο. Ήταν απόφοιτος του ιστορικού Ιεροδιδασκαλείου 
της Βελλάς, ενώ το 1967 ταξίδεψε στην Αφρική, όπου εργάστηκε για επτά μήνες 
ως ξυλουργός, προτού επιστρέψει εκ νέου στην Αθήνα.



Η καρδιά του όμως ήταν πάντοτε στραμμένη στην Εκκλησία και στον Θεό. Το 



1983, χειροτονήθηκε Διάκονος και εν συνεχεία Πρεσβύτερος από τον μακαριστό 
και αλησμόνητο Μητροπολίτη Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κυρό 
Σεβαστιανό. Έκτοτε διακόνησε ως εφημέριος στο χωριό Ρεπετίστη, ενώ υπηρέτησε 
διακονώντας με αυτοθυσία και ανιδιοτέλεια τα χωριά Κάτω Ραβένια, Χρυσόδουλη, 
Κεράσοβο, Κρυονέρι, Χρυσόρραχη και Σιταριά. Διακόνησε ακόμη και από την θέση 
του Ηγουμενοσυμβούλου, στην Ιερά Μονή Αγίου Αθανασίου Χρυσόρραχης.

Άοκνος εργάτης του Ευαγγελίου, υπήρξε υπόδειγμα ιερέως με φιλότιμο, απλότητα 
και πατρική αγάπη προς το ποίμνιό του. Υπηρέτησε επί σειρά ετών με καρτερία και 
αφοσίωση, έχοντας πάντοτε λόγο παραμυθητικό και προσευχή στα χείλη του. Τα 
τελευταία χρόνια, λόγω γήρατος και αφού είχε ήδη απολέσει την αγαπημένη του 
πρεσβυτέρα, είχε αποσυρθεί από τα ιερατικά του καθήκοντα.



Η εξόδιος ακολουθία τελέστηκε με πάνδημη συμμετοχή την Δευτέρα 28 Ιουλίου 



2025, στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Χρυσόρραχης. Προηγήθηκε Θεία Λειτουργία, 
και εν συνεχεία η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε με λαμπρότητα και ιεροπρέπεια 
από πλειάδα ιερέων, προεξάρχοντος του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της 
Ιεράς Μητροπόλεως, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Νικολάου Λιόλιου, ο 
οποίος εκπροσώπησε τον Τοποτηρητή της Μητροπόλεως, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο.

Το ιερό σκήνωμα υποδέχθηκε πρωί πρωί με συγκίνηση και σεβασμό ο 
Προιστάμενος και διάδοχος της Ενορίας, Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Τόλης. Η 
ταφή του μακαριστού π. Αποστόλου τελέστηκε πίσω από το Ιερό του 
Κοιμητηριακού Ναού των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, στην γενέτειρά του, 
Χρυσόρραχη Πωγωνίου.

Η Ιερά Μητρόπολη, οι πιστοί των χωριών που διακόνησε και όσοι τον γνώρισαν, 
τιμούν την μνήμη ενός απλού και αυθεντικού εργάτη του Χριστού, που αφιέρωσε 
την ζωή του στην Εκκλησία και στον συνάνθρωπο.

Αιωνία του η μνήμη. Να έχουμε την ευχή του.
























